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1. Naterminologia formal do modelo relacional de dados, o banco de dados é representado por uma colecgao de:

indices.
relagdes.
chaves.
cursores.

2. Complete a lacuna abaixo assinalando a alternativa correta.

No modelo relacional de dados, o grau ou de uma relacéo é o nimero de atributos do esquema que
comp@e a relacgao.

aridade
catalogo
grafo
handle

3. Na terminologia formal do modelo relacional, uma linha é chamada de:

relacao.
aridade.
dominio.
tupla.

4. Considere as seguintes afirmacdes:

No modelo relacional de dados, o tipo de dado que descreve os tipos de valores que podem aparecer em cada
coluna é representado por um dominio de valores possiveis. Esse dominio é um conjunto de valores atdmicos.
Em geral, um esquema de relagdo pode ter mais de uma chave. Nesse caso, cada uma das chaves é chamada
de chave candidata.

Pode-se afirmar que:

apenas a afirmacéo | é correta.
apenas a afirmacéo Il é correta.
todas as afirmagdes sao corretas.
todas as afirmacdes sdo incorretas.
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Considere as seguintes afirmacoes:

I-  No modelo relacional de dados, € comum designar-se uma das chaves candidatas como sendo a chave priméria.
[I-  No modelo relacional formal, uma relagdo € definida como um conjunto de tuplas.

Pode-se afirmar que:

A) apenas a afirmacao | é correta.

B) todas as afirmac¢fes s&o corretas.

C) apenas a afirmacéo Il é correta.

D) todas as afirmag@es sao incorretas.

Complete a lacuna abaixo assinalando a alternativa correta.

No modelo relacional de dados, a restricdo de afirma que nenhum valor de chave
priméria pode ser NULL.

A) integridade de entidade
B) dependéncia transitiva
C) estado seméantico

D) encapsulamento sintatico

Complete a lacuna abaixo assinalando a alternativa correta.
No modelo relacional de dados, a restricdo de é especificada entre duas relagbes e

usada para manter a consisténcia entre tuplas nas duas relagées. Informalmente, essa restricdo afirma que uma tupla
em uma relagdo que referencia outra relacéo precisa se referir a uma tupla existente nessa relagdo.

A) dependéncia simétrica
B) associagdo adaptativa
C) estado dindmico

D) integridade referencial

Considere as seguintes afirmagoes:

I- SQL é uma linguagem abrangente: tem instru¢Ges para definicdo dos dados, consultas e atualizagbes. Assim,
ela é uma DDL, mas néo é DML.

[I- Além do conceito de um esquema, a SQL usa o conceito de catalogo — uma colegdo nomeada de esquemas em
um ambiente SQL.

Pode-se afirmar que:

A) apenas a afirmagao | é correta.

B) todas as afirmagfes s&o corretas.
C) todas as afirmagfes sdo incorretas.
D) apenas a afirmacéo Il é correta.

Complete a lacuna abaixo assinalando a alternativa correta.

Se quizermos eliminar tuplas duplicadas do resultado de uma consulta SQL, pode-se usar a palavra-chave
na clausula SELECT.

A) NODUP

B) UNIQUE-TUPLE
C) DISTINCT

D) UNIQUE-ROW

Complete a lacuna abaixo assinalando a alternativa correta.

Na linguagem SQL, o operador pode ser usado para se comparar cadeias de caracteres com o uso de
padrBes de comparagao para um ou mais caracteres.

A) LIKE
B) CHAR
C) STREAM
D) PATTERN
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Complete a lacuna abaixo assinalando a alternativa correta.

Na linguagem SQL, a clausula pode ser usada para se efetuar ordenagdo dos registros obtidos em
uma consulta.

A) VIEW BY

B) ORDER BY
C) DISPLAY BY
D) TUPLE BY

Na linguagem SQL, para separar os registros selecionados em grupos especificos, pode-se usar a clausula:

A) SELECT GROUP.
B) FOR GROUP.

C) GROUP BY.

D) BLOCK RECORD.

Na linguagem SQL, as fungdes COUNT, SUM, MAX, MIN e AVG s&o exemplos de fun¢des de:

A) especializagdo.
B) generalizagéo.
C) indexacéo.

D) agregacéo.

Na linguagem SQL, para se criar uma visdo de uma tabela, pode-se executar o comando:

A) CREATE VIEW.
B) DEFINE VIEW.
C) START VIEW.
D) RUN VIEW.

Considere as seguintes afirmagoes:

I- O modelo entidade relacionamento (MER) descreve os dados como entidades, relacionamentos e atributos.
II-  No modelo entidade relacionamento (MER), todos os atributos séo simples e atdmicos. Assim, nesse modelo ndo
se pode definir atributos compostos. O mesmo ocorre com atributos multivalorados.

Pode-se afirmar que:

A) apenas a afirmagao Il é correta.

B) apenas a afirmacéo | é correta.

C) todas as afirmagfes séo corretas.
D) todas as afirmag@es sao incorretas.

No modelo entidade relacionamento (MER), uma entidade em particular pode ndo ter um valor aplicavel para um
atributo. Nessas situacdes, o valor do atributo é:

A) NULL.

B) PK

C) INDEF.

D) NO_VALUE.

No modelo entidade relacionamento (MER), os tipos de entidades que ndo possuem atributos-chave proprios sao
chamados tipos de entidade:

A) fraca.

B) incompleta.
C) independente.
D) virtual.

No sistema operacional Windows, para se obter a versdo do sistema, pode-se executar 0 comando:

A) release.
B) version.
C) rel.
D) ver.
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Complete a lacuna abaixo assinalando a alternativa correta.

Os diagramas entidade relacionamento (DER) podem ser representados, alternativamente, pelos diagramas de
, empregados em UML.

A) cooperacéo
B) classe
C) colaboragéo
D) juncéo

O protocolo de servico TCP/IP que oferece configuracdo dinamica de terminais, com concessdo automatica de
enderecos IP é chamado:

A) TDSR.
B) AIPR.
C) DHCP.
D) IPCD.

Em uma rede TCP/IP, o protocolo que permite que todas as mensagens contidas numa caixa de correio eletrénico
possam ser transferidas sequencialmente para um computador local é o:

A) MSIP.
B) IPM.
C) IPS.
D) POP3.

Em uma rede TCP/IP, o protocolo utilizado para publicagdo de arquivos na Internet é o:

A) FTP.
B) PFS.
C) FPS.
D) SFN.

Em um programa de aplicagdo que utilize a linguagem SQL, para se percorrer as tuplas em um resultado de consulta,
deve-se definir um:

A) iterator
B) pipe
C) cursor
D) hash

No TCP/IP, o protocolo IP esta na camada de:

A) transporte.
B) rede.

C) aplicacao.
D) enlace.

Complete a lacuna abaixo assinalando a alternativa correta.
A divergéncia de € um problema menor quando uma linguagem especial de programagédo de

banco de dados é projetada para usar o mesmo modelo de tipos do banco de dados. Um exemplo dessa linguagem é
a PL/SQL da Oracle.

A) adaptatividade
B) sincronismo
C) concorréncia
D) impedancia

Considerando o SGBD Oracle e a linguagem SQL, para se obter o resultado de uma consulta em uma ordem
especifica dos resultados, pode-se usar em SQL a clausula:

A) VIEW BY.
B) DISPLAY BY.
C) ORDER BY.
D) TUPLE BY.
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Considerando o SGBD Oracle e a linguagem SQL, para se restringir o resultado de uma consulta por meio de uma
condicdo, pode-se usar em SQL:

A) WHERE.
B) COND.
C) RESTRICT.
D) FILTER.

No sistema gerenciador de banco de dados Oracle, a area de memoria compartilhada responsavel por armazenar
todas as informagdes referentes aos processos do Oracle é conhecida por:

A) Common Oracle Repository.
B) System Global Area.

C) Shared Process Control.

D) Shared Area Dynamic.

No sistema gerenciador de banco de dados Oracle, o buffer de memoéria que contém dados e informacbes de
controle de uma sesséo de usuario é conhecido por:

A) Buffer Restrict Session.
B) Space User Control.

C) Program Global Area.
D) Data Space User.

No sistema gerenciador de banco de dados SQL Server, pode-se recuperar o nome do usuario correntemente
conectado, por meio da fungdo Transact-SQL:

A) CONNECT_USER.
B) DATA_PROCESS.
C) CURRENT_USER.
D) CONNECT_ACCOUNT.

No sistema gerenciador de banco de dados MySQL, stored procedures sdo armazenadas na tabela:

A) DATA-STORED.
B) ROUTINES.

C) SPACE-PROC.
D) PROCED-DATA.

Uma pagina na Internet pode ser acessada pelo endereco IP do servidor no qual esta hospedada. Alternativamente,
pode-se acessar essa pagina pelo URL. Essa tradugdo de enderecos é feita pelo:

A) DNS.
B) SND.
C) TRD.
D) SRD.

No sistema operacional Windows, para se pesquisar strings em um arquivo, pode-se usar o comando:

A) STRS.

B) STRSEARCH
C) READSTR.
D) FINDSTR.

No sistema operacional Windows, para se deletar um ou mais arquivos, pode-se usar o comando:

A) DELFILE.
B) FILEDEL.
C) ERASE.
D) REMFILE.

No sistema operacional Linux, pode-se efetuar o redirecionamento da saida padrao de um programa para a entrada
padréo de outro. E um recurso muito utilizado para o tratamento de entradas e saidas de dados. Esse recurso, no
sistema operacional Linux, é conhecido por:

A) hash.

B) pipe.
C) threshold.
D) connect.
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No sistema operacional Linux, para se criar um processo pode-se usar 0 comando:

A) fork.

B) procbuild.
C) jobbuild.
D) jobcrt.

Considere as seguintes afirmagoes:

I-  No modelo relacional de dados, a terceira forma normal assegura que uma coluna de uma determinada tabela
ndo pode conter valores atdbmicos.

II- No modelo relacional de dados, quando um atributo qualquer de uma tabela é chave primaria em outra tabela,
dizemos que o mesmo é uma chave estrangeira.

Pode-se afirmar que:

A) todas as afirmacdes estdo corretas.
B) todas as afirmagdes estdo incorretas.
C) apenas a afirmacao | esta correta.

D) apenas a afirmacéo Il esta correta.

Complete a lacuna abaixo assinalando a alternativa correta.

O banco de dados € um banco de dados somente de leitura que contém os objetos do sistema
incluidos no SQL Server.

A) ObjSys
B) SysObj
C) Resource
D) JobDB

Complete a lacuna abaixo assinalando a alternativa correta.

No sistema gerenciador de banco de dados SQL Server, o banco de dados € usado pelo SQL Server
Agent para agendar alertas.

A) agentdb
B) msdb
C) dbagent
D) trigdb

No sistema gerenciador de banco de dados SQL Server, para se inicializar uma instancia do SQL Server em single-
user mode, pode-se utilizar o comando:

A) msqlsvr.exe -i
B) sglservr.exe —m
C) msglsvr.exe -mu
D) sglmsrv.exe -su

Complete a lacuna abaixo assinalando a alternativa correta.

O sistema gerenciador de banco de dados Oracle disponibiliza a ferramenta para se executar 0s
procedimentos de backup de um banco de dados Oracle.

A) RMAN

B) ORACLE-SAVE
C) STDB

D) DATADBR

Para se efetuar backups em bancos de dados MySQL, pode-se usar a ferramenta:

A) mycopy

B) mysqlcf

C) mysqgldump
D) mysglproc
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Considerando que em uma instalacdo o MySQL esta sendo executado como um servico Windows, caso se deseje
paré-lo, pode-se executar o comando:

A) STOP MySQL —i.

B) STOP Service MySQL.

C) BREAK SERVICE MySQL.
D) NET STOP MySQL.

Complete a lacuna abaixo assinalando a alternativa correta.

No sistema gerenciador de banco de dados Oracle, a ferramenta fornece a capacidade
de monitoramento e gerenciamento de componentes Oracle para um ambiente de TI.

A) Oracle Monitor Process

B) Oracle Enterprise Manager

C) Oracle Manager Process

D) Oracle Administration Capacity

O endereco IP, é o responséavel pela grande explosdo da Internet no mundo todo. A Internet € composta atualmente
por duas versfes do endereco IP. Os enderecos IP verséo 4 e versao 6 possuem respectivamente:

A) 32 e 128 bits.
B) 32 e 64 bits.
C) 48 e 128 bits.
D) 48 e 64 bits.

Sao tipos de sistemas de backup o que se descreve a seguir, EXCETO pelo que se Ié na alternativa:

A) Diferenciais.
B) Incrementais.
C) Segregados.
D) Totais.

Esta questdo tem como base o MS Windows server. A seguir se encontram objetos que podemos criar no AD com a
utilizacdo do ADAC, EXCECAQ feita a alternativa:

A) Sites.

B) Domain.
C) Trusts.
D) Groups.

O tema dessa questdo é “Grau de Relacionamento”. O Professor Mario leciona Estrutura de Dados e o aluno
Valdemir cursa Linguagem de Programacéo. Essa colocag¢éo nos permite dizer que:

I- o relacionamento é ternario.
II- o relacionamento é de N para M, caso existirem outros professores, mas ndo mais que duas linguagens de
programacao.

Das afirmac¢des apresentadas acima, esta(do) correta(s):

A) apenasal.

B) apenas all.

C) lell.

D) nenhuma delas.

Avalie o texto a seguir (Tema: Banco de Dados), e assinale a alternativa que corresponda ao mesmo. E um conjunto
de um ou mais atributos que, tomados coletivamente, nos permite identificar de maneira univoca uma entidade em
um conjunto de entidades.

A) Chave Candidata.
B) Superchave.

C) Chave Estrangeira.
D) Chave Priméria.



50. As possiveis razdes para se criar um segundo ponto remoto para que o mecanismo de banco de Dados (MS SQL
Server 2014) “escute” em diversas portas TCP estdo descritas a seguir.

I- Aumentar a seguranc¢a configurando o firewall para restringir 0 acesso ao ponto remoto na porta tradicional, e
colocando uma nova porta TCP (520) atendendo as solicitacdes.

[I- Ajustar as conexdes para processadores especificos ao utilizar o acesso de memoria ndo uniforme.

[lI- Habilitar o balanceamento de carga dos acessos, permitindo melhor distribuico das transacdes, o que culmina
com melhor qualidade para o usuério final.

Das afirmacdes apresentadas acima, estdo corretas:

A) apenaslell

B) apenas i elll.
C) apenaslelll.
D) L llell.





